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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ.

Актуальність теми досліджень. Однією із важливих задач 

в процесі виробництва продукції тваринництва є підвищення 

якості кормів. Ефективний спосіб збереження споживчих речо- 

вин при силосуванні кормів - застосування консервуючих рід­

ких додатків. Особливого значення при цьому набуває ресурсо­

збереження, яке досягається за рахунок зниження втрат додат­

ків та підвищення точності їх дозування.

Аналіз результатів основних способів обробки силосуємої 

рослинної маси показав, що одним із найбільш перспективних є 

обробка її в траншейному сховищі в процесі розрівнювання та 

ущільнення.

Підвищення точності дозування рідких додатків і знижен­

ня їх втрат в процесі внесення можна досягти шляхом викорис­

тання двофакелевого розпилу: тонко дисперсійного рідкого до­

датку та грубодисперсійного - води. Це дозволяє знизити 

втрати додатків та підвищити на 0.03 к. од/т якість силосу, 

порівняно зі способом однофзкелевого розпилу. Застосування 

двофакелевого способу обробки силосуємої маси затримується 

із-за відсутності систематизованих наукових досліджень по 

обгрунтуванню конструктивно-технологічної схеми робочого 

процесу і параметрів робочих органів для його використання.

Об’єкт дослідження. Технологічний процес внесення рід­

ких консервуючих додатків в силосуєму рослинну масу та дво- 

Факелеві розпилювальні робочі органи.

Мета роботи. Зниження втрат та підвищення точності до-
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зування рідких консервуючих додаткіз від час їх внесення з 

силосуєму рослинку масу.

Методи досліджень і апаратура. Під час досліджень вико­

ристовувалися аналітичні та статистично-ймовірні методи, ме­

тодика планування і проведення Сагатофакторного експеримен­

ту, а також систематизація і аналіз результатів експеримен­

тальних та виробничих дослідййкь. Експериментальні дослід­

ження виконувались в лабораторних, а також виробничих умовах 

в траншейних сховищах. При цьому використовувалось відповід­

не експериментальне обладания, оснащене необхідними прилада­

ми. іРезультати досліджень оброблялися методами дисперсійного 

та регресивного аналізів з використанням ЕОМ.

Теоретична та практична цінність досліджень. Одержані 

теоретичні залежності для визначення оптимальних параметрів 

процесу двофакелевого розпилу рідких консервуючих додатків і 

води та їх рівномірного розповсюдження в рослинній масі. На 

основі принципів і методів механіки обгрунтовано тип робочо­

го органу, а такси одержані залежності для визначення пара­

метрів процесу осадження тонкодиспергованих краплинок додат­

ків грубодиспергованими краплями води.

і Застосування розробленого обладнання для двофакелевого 

розпилу рідких додатків і води в силосуєму рослинну масу 

дозеоляє знизити втрати додатків на 35% та підвищити на 0.03 

к. од/т споживають силосу в порівнянні з обробкою маси 

однофакелевим розпилом.

Наукова новизна. Обгрунтована конструктивно-техноло­

гічна схема процесу внесення рідких додатків в силосуєму 

рослинну масу .двофакелевим розпитам. Розроблена нова двоф?.



-  А -

келеза форсунка для роипгцїї такого процес/, оптимізовако 

параметри робочих органів та релимів робот;: обладнання. Но­

визна запропонованих рішень підтверджена двоїла авторський; 

свідоцтва'':! на винахід С МоМо 12561-19 і 1725207 ).

На захист виносяться:

- двофакелеЕИй спосіб енєсєння рідких консервуючих - 

додатків і води в силосугму росліяну масу;

■ - теоретичні передумови оптимальних параметрів обладмсн- 

кя для дзофакелевсго розпилу консервуючих додатків;

- результати експериментальних досліджень процесу двс- 

фзіселєзого розпилі7 рідких консервуячзн: додатків і води;

- конструктивно-технологічна схема обладнання для об­

робки силосугмо'1 рослинної маси;

' - результати виробничої .перевірці та Економічна ефек­

тивність роботи обладания. '

■ Реалізація і впровадження наукових розробок. За резуль­

татам: Ежонаніх досліджень було виготовлене эксперимгн- 

тальке обладнання, яке.пройшло виробничу перевірку з колгос­

пі "Росія" і радгоспі "Більшовик" Красногвардійського райо­

ну, ; радгоспі ім. О. Дзерзипського Сімферопсльского району; 

колгоспі "Прогрес"' Перзомайськсго району Республіки Крим, 

радгоспі "Новосвітлсвський" Краснодонського району Ворошило- 

зоградської області, а також з колгоспі "Зоря" Ееселізського 

району Запорізької області. Результаті! досліджень двофакеле- 

вого способу внесення рідких консерзухг-сп: додатків І ЕОДИ е 

процесі силосування рослинної маси з сховищі та обгрунтуван­

ня параметрів обладнання для його використання передані з 

інсті:тут механізації тварияЕЩгва Української академії аг-



рарНИХ K3YK, }.ї. ссіПОр 1 ІКГлЯ.

' Апробація роботи. Основні положення та результати робо­

ти доповідались ка наукових конференціях Кримського сільсь­

когосподарського інституту з 19S6-1990 рока:?, науково-прак­

тичній конференції "Молоді вчені - програмі "Агрокомплекс"

( Сімферополь, ■ 1SS7 p .), обласній науково-практичній конфе­

ренції "Сільськогосподарське виробництво та екологія Криму" 

(м. Сімферополь 1989 p.), науково-виробничій конференції за 

результатами науково-дослідницьких робіт ( kl Горки Изгилівсь- 

кої області, ЕСГА,-1989 p.).

сйеаа застосування. Результати досліджень можуть бути 

використані при розрсоці нового обладнання для консерзування 

рослинної маси під час її силосування в траншейних схоеиедх.

Публікація̂ Ба результатами дисертаційної роботи опуб-- 

ліковано 11 праць, одержано два авторських свідоцтва на ви­

нахід. Основний вміст досліджень висвітлено в друкованих 

працях Кримського сільськогосподарського інституту, журна­

лах "Механизация ' и електрификация сельского хозяйства", 

"Кормопроизводство", а також в учбово:,ty посібнику по механі­

зації тваринництва- та довіднику по механізації заготівлі 

кормів, надрукованих у видавництві "Урожай".

Структура та об'єм дисертації. Дисертація складається 

із вступу, п'яти розділіз, основних висновків і пропозицій, 

списку використаних д:зрел, що включає 132 найменування, в 

тому числі' 11 на іноземних мова:?. Загальний об'єм дисертації 

с додатками складає 155 сторінок. Основна частіша 108 сторі­

нок машинописного.тексту, 23 малюнків, 5 таблиць.

- 5 -



- 6 - 

ЗМІСТ РОБОТИ

У вступі обгрунтована актуальність тами досліджень та 

її значення для виробництва продукції тваринництва.

В периоілу розділі "Стан питання та задачі дослідження" 

на основі літературних даних визначений рівень агротехнічних 

вимог, які ставляться до обладнання для внесення рідких до­

даткіз в силосуєму рослинну «асу. Прозедений аналіз техніч­

них засобів і теоретичних досліджень технологічних схем об­

робки рослинної млой при її силосованні. Приведена класифі­

кація існуючого обладнання.

На основі аналізу зроблено висновок, що існуюче облад­

нання не задовольняє агротехнічним вимогам, бо призодить до 

високих втрат консервуючих додатків, або не забезпечує необ­

хідної точності їх дозування.

Застосування способу двофакелевого розпилу рідких кон­

сервуючих додатків і води дозволяє знизити їх втрати в про­

цесі внесення та підвищити точність дозування до рівня агро­

технічних вимог, ср гарантує високу якість силосної маси.

Дослідженню процесів консервування рослішої маси з ви­

користанням рідкій додатків присвячені роботи Покровського

В.С., Побєднова а А., Макарсзої К.Е., Кузьмицького 0. В., 

Грачова 0. Е , Гвоздьоза О. В., Таранова И. Т., Бондарева Е А. , 

Бэленчука Е І., Пастера Л.-, Гардера Л А., Соколова О. Е , 

Сизова ЕІ., Алдошина ЕЕ та ін.

Еа основі аналізу стану питання зроблено висновок, цо 

існуючи аналітичні залежності не дозволяють обгрунтувати 

процоо роборк і конструктивні парамзтри обладнання для дво-



факелевого розпилу консервуючих додатків і води, а результа­

ти експериментальних досліджень дають лише частину необхід­

них параметрів робочій органів.

В зв'язку с цим була поставлена мета роботи: зниження

втрат і підвищення точнссті дозування рідких додатків в про­

цесі їх знесення для підвищення якості кормів.

Для досягнення поставленої мети необхідно було вирішити 

наступні задачі:

- обгрунтувати структурну модель рослинної маси;

- обгрунтувати двсфакелевий спосіб знесення рідких кон­

сервуючих додатків і води в силосуєму рослинну масу;

- розробити теоретичні передумови оптимальних парамет­

рів обладнання;

- провести' експериментальні дослідження процесу двофа- 

келевого розпилу консервуючих додатків і води;

-.розробити конструктивно-технологічну схему обладнання 

для обробки силосуємої рослинної маси;

- провести виробничу перевірку і обгрунтувати економіч­

ну ефективність обладнання.

В другому розділі "Теоретичні передумови процесу вне­

сення рідкого додатку в стеблисті корми" викладені результа­

ти теоретичних розробок процесів розпилу рідин, взавмодії ЇХ 

краплин в факелі та розповсюдження розчину в рослинній масі.

‘ * * к : Ддя дослідження процесу обробки рослішої маси на основі 

аналізу робіт Кузьмицького О. В. та Грачова 0. R  була прийня­

та структурна модель рослинної маси, яка складається з под­

рібнених часток, шр нещільно прилягають одна до одної. При 

цьому між ними залпиалгься проміжки, по яких відбувається

-  7 -
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інфільтрація рідини. Величина.проміжків характеризуешься по- 

різніста рсслшшої каси, шр визначається я:с відношення 

об'єму пор до всього об'єму корму:

Чп Уч

т = -—  = 1 -------; (і)

Ук Ук

де Уч - сумзрний об'єм корму;

Ук - загальний об'єм корму.

При побудові моделі рахувалося, що елементарні частки моделі 

мають форму циліндра,а кількість елементів в одиниці моделі, 

вр співпадають за напрямом з осями координат, однакове.

Аналіз процесу внесення рідкого консервуючого додатку і 

води було розбито на наступні основні этапа розпил рідини; 

розподіл краплин рідини в факелі розпилу; взаємодія краплин 

вода і рідкого додатку в факелі розпилу; фільтраційне роз­

повсюдження розчину в рослинній масі.

При побудові моделі гідродинаміки факелу розпилу було 

зроблено допущення, що рідина в факелі розподілена по пере­

різу рівномірно і для її вив­

чення достатньо прослідити за 

трьома струменями: верхнім,цент­

ральнім і нижнім. В розрахунко­

вій схемі факелу розпилу (мал. і) 

початок координат розміщено в 

краплю формування факелу розпилу 

на відстані 1о від виходу з ссп- 

Уал.1. Розрахункова с'хііма ла форсунки.

факелу розпилу Відображаючи переріз факе-



s j  па в ільн і5 відстані від розпилювача яг сукупність краплин 

рідкої фази, одночасно і з однаковою шеедкістз залишивши 

розпплшвач, площу перерізу факелу розпилу визначим із  виразу

ЗФ = -J- l\ (Xj- Xg)2+ (Z.,- z2)2+ J (X3-  Xg)2+ (Z3-  Z2>2]?(2)

дэ X, .ZrsXg.ZgjXj.Z^ -  одночасні координати відлозі дно 

краплин Kj Л'?2*%.

Грунтуючись на моделі гідродинаміки факелу розпилу, 

одержали вираз для визначення відстані від сопла форсунки, 

Еа якій завершується формування потоку Ерашнн:

Г= — —  f —  . (з)
2 sin? 4 Р

де d -  діаметр сопла форсунки;

sliiT -  синус половини кореневого кута факе.ту розпилу; 

р -  об'ємна доля рідини в факелі.

Звідки при р = 0,4

і ’ = 0,79 — -----. (4)
sin7

Враховуючи, що на зрізі сопла форсунки хивий переріз 

потоку кае випуклу фор;?у, його площа більша, чим площа 

нормального перерізу сопла. Тому швидкість на кордоні 

розпилу меньша від середньовитратної швидкості всередині 

циліндра сопла і розраховується за виразом:

1-созт
7n( l ) = V _ ( 0 ) ---------- , (5)
Р Р о

де V.o(0) -  середніовитратна швидкість рідини всередині
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цілаядра сопла.

Радіус факелу розпилу па відстані І від перерізу сопла 

знайшли і з залегності:

гфа )=
, i/2d +1 slnT

(5)
cosT/2

З метол визначення картини реального розподілу рідини 

по.перерізу факелу розпалу Сого розбглн на концентричні кола 

(вкладені один в один конуси) (мал. 2).

Конному такому . конусу відлозі дашь свої витрати 

рідини . і діаметр краплин. Площу сегмента кожного із 

стрілені в визначили из виразу:

S-j= 2% Шс/  2 slnT)(costcost-)) (7)

Мал. 2 . Розрахункова схема для визначення спектра 

струменів рідини 

Шв е д и сть рідини для кожного із струменів знайшли за

0-

Формухаз:

vpj - w  si • (8>
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де Kp-j - витрата рідини через 3-ий струмепь (знаходить­

ся по криві 3 розподі лу рі динп в факелі).

Дослідивши процес розпаду рідкої пелени в факелі форсун­

ки» визначили максимальний діаметр краплин« які не піддають­

ся подвійному псдрібЕешш (при числі Вебера We= 14) за вира­

зом:

0^ =  l,8/(v| e°'35lnSe)[ln(Vs-l)/0,7] nRe (g)

де Vp- швидкість рідини;

V - сумарний відносний об’єм краплин в факелі рсз-
S ■

e z j t j ;

Ее- число РейЕольдса.

.Після спрощення знайшли залежність для практичного 

вримінення:

( W ^ i - e V p ^ e  'к - (10)

де К -коеффцієнт, залегягй від числа Рейнольдса і 
* і

сумарного відносного об'єму краплин.

Аналі зузчи процес взаємоді і краплин води та краплинок 

рідкого додатку виходили з припущення, що розподіл краплинок 

в факел! однорідний. При зіткненні краплин води з крашшнков 

додатку остання захвачується краплиною і рухається разом з

незз. По закону зберєгення імпульсу:
. .

m1V1 = (п̂ + п̂) V2 (11)

ЗВІДКИ І

У±/У2 = V ( « )  * (12)

да m^.nv, - відповідно маси краплин води та краплини

води з захвачено!) краплиною додатку •
І



V V 2 ' ~ відповідно  швидкості Ер'їГиЯши иода-та крезлнни 

вод: з захзачеков краплиною додатку.

Для того, щоб швидкість V2 після зіткнення краплин зід - 

дрізнялась від меньше чіїм на 10 відсотків ( V2/V« > 0.9) 

достатньо, щсб відношення кас було іщ/п^ > 9.

Прямі нявчи до акаю зу процесу взаємодії краплин відомі 

залежності визначили кссффцієнт захвату краплинок рідкого 

додатку краплинами води із виразу:

с_ VfcoV
Кз= - - -  = в (13)

С1

да CQ -  початком цільність потоку краплинок додатку;

C.J- кінцева щільність потоку краплинок додатку після 

прэлсдаэння краплин води;

Sffl-  переріз взаамодп краплин ( мі делений переріз );  . 

nko-  щільність потоку краплин веди;

І - довжина шляху потоку краплин води.

Таким чином, з виразу ( 13 ) видно, що коефіцієнт Ко 

ЄКСЇЇОНДІально Еростаз із  збільшенням початкової ШВИДКОСТІ V, 

краплин води,. початкової ■ щільності потоку пко та довжини і 

шляху потоку краплин. Захват краплинок додатку краплями води

ТЕМ ефективні ЕШЙ (при фІКСОВСЕИХ ЗНаЧЄБНЯ2 ІЕШИХ

параметрів), чим менша швидкість потоку краплинок додатку.

Примі нязчи до аналізу процзса фі льтоаці йного розподі лу 

робочого розчину рідини в рослинній маси відомі залежності 

гідродинаміки дійшли висновку, ; що відношення проникності 

рослинної ;маси ввдповідно в поперечній та повздовжній пло­

щинах можна знайти і з залежності:
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Й/Ке= 4TOi/(8n(l-n)+3) (14.)

де К - коефіцієнт проніЕЕссті рослинна маси поперек 

частої: корму;

Ка~ ЕОсфІді ент проЕЯКПості рослинної касн ВЗДОБZ 

частos корму;

п - кількість часток в об’ємі, що досліджується.

На підстазі визеденях аналітичних залезностей була об­

грунтована конструкція робочих органів (мал.З), на які одер­

жано авторські свідоцтва Еа винахід (No ІЗЄ6149 і І725807 ).

Мал. з. Рсбочі органи обладнання: 1 - рама; 2 - гаток;

З - втулка; 4 - канал рідкого додатку; 5 - канал 

.водя; б - крснштзйк; 7 - деофаколевяЯ розпзллвач.
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В третьому розділі "Методика лабораторній досліджень та 

виробничих випробувань" викладено мету та задачі експеримен­

тальних досліджень. Приведені схеми експериментальних уста­

новок. Дані методики визначення:

- дисперсних характеристик факелу розпилу;

- характеристик розподілу рідини в факелі-,

- параметрів процесу двсфакелевого розпилу;

- процесу розповсюдження робочого розчину з рослинній

масі.

Дослідження проводили за допомогою однофакторного та 

багатофакторних експериментів з одержанням рівнянь регресії. 

При цьому в багатофакторних експериментах зміна параметрів 

проводилася за стандартним планом другого порядку.

Для перевірки процесу обробки силосуємої маси в вироб­

ничих умовах було виготовлено обладнання/ методика випробу­

вання якого також приведена в розділі.

В четвертому розділі "Результати експериментальних дос­

ліджень* приведено результати та аналіз експериментальної 

перевірки положень і висновків теоретичних досліджень, обг­

рунтовані оптимальні параметри досліджуваних робочих орга­

нів.

Встановлено,■вр на дисперсність розпилу рідини при за­

даній її витраті значною мірою впливають діаметр отвору соп­

ла та тиск в розпилювачі. З метою визначенім граничних еєли- 

чин впливу цих факторів на дисперсність розпилу були прове­

дені однсфакторні експерименти. В результаті цього визначено,' 

щр залежність об'ємно-поверхневого діаметра d;? краплин ріди-



У
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ни еід тиску Р з розпилювачі носить лінійний характер і в 

діапазоні зростання тиску від 0,05 до 0,40 МПА при різній 

витраті рідини зменшується, в середньому, на 60 відсотків. Од- 

нсфакторна залежність об’ ємно-поверхневого діаметра крап­

лин рідини від діаметру отвору do сопла розпилювача також є 

лінійною і показує, що відбувається зростання продуктизноеті 

розпилювача, в діапазоні зміни діаметра його отвору do від 

0,5 до 2,0 мм на 200. ..200 відсотків.

З кетою одержання оптимальних значень величин тиску Р в 

розшшзза’-ii і діаметру отвору сопла dc та їх одночасного 

впливу на об’ємно-поверхневий діаметр краплин рідини був 

проведений багатофакторний експеримент, з результаті якого 

одержано рівняння регресії:

Y = 5. З + 1. З Хі + 1. З Х2 - 3. 2 X* Хо, (15)

де Зч, Хг,- зідповідко значення факторів: диаметру отво­

ру сопла, мм; тиску в розпилювачі, МПа 

Після перевірки одержаного рівняння на адекзатність ек­

спериментальним даним за критерієм еіпера та його ріпення і 

були побудовані двомірні перерізи поверхні відгуку взаємодії 

тиску з розпилювачі та'диаметру створу сопла при витраті рі­

дній відповідно для рідкого додатку та води в 0. 4 і 3.5 м/г.

Аналіз двомірких перерізіз (мал. 4) показав, ідо могливі 

■Значення тиску Р і. діаметру отвору dc знаходяться правіше 

лінії різня d = 0 . 0 5  мм для рідкого додатку і правіше лінії 

рівня d "=0.4 ш - відповідно для води. Конкретні значення 

цих величин необхідно вибирати з того розрахунку, щоб забез­

печити задачу дисперсність розпилу при мінімально можливому
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тиску в розпилювачі.

шл. 4 дзомірні перерізи поверхні відгулу, які харак­

теризують -залежність об’ємно-поверхневого діаметра d3n крап­

лин рід тиску в розпилювачі Р і діаметру створу сопла dc : 

а) для рідкого додатку; б) для води.

■ В процесі визначення характеристик розподілу рідини і 

параметрів процесу розпилу були одержані залежності коефіці­

єнта витрати fj та продуктйзксеті V від’діаметру отвора сопла 

розпилювача dc при тиску 0.35...0.40 МПа для води та 

0.10.. . 0.15 МСа - дія рідкого додатку.

АнаЛіз одержаних залежностей (мал. 5) показує, що най­

більша зміна коефіцієнтів витрати р : для рідкого додатку та 

води спостерігається в діапазоні зростання діаметра отвору, 

сопла розпилювача відповідно з 0,5 до 1,7 та з 0,5 до 0,9mmJ 

При цьому для продуктивності в діапазоні зміни діаметра 

створу сопла з 0,5 до 0,9 мм як для рідкого додатку, так і 

для води спостерігається незначне зростання цієї величини і 

лише’при збільшенні діаметру.отвору сопла більше 0,9 мм від­

бувається різке зростання продуктивності. Аналіз одержаних 

залежностей показує, що оптимальними розмірами діаметру от-
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вору сопла розпилювача по рідкому додатку та воді є відпо­

відно величини 1,7 та 1,5 мм.

ійл. 5. Залежність коефіцієнта витрати р, продуктивнос­

ті V та об'ємно-поверхневого діаметра краплин сізовід 

діаметру отвора сопла dc: 

а) по рідко.му додатку; б) по воді.

З метою визначення відповідності нерівномірності роз­

поділу рідкого додатку з факелі розпилу агровимогам (20 

відсотків) була проведена її оцінка.

Факторами, які найбілшз впливають на нерівномірність 

розподілу рідкого додатку з факелі розпилу, є співвідношення 

об’ємів рідкого додатку та води, відстань від розпилювача до 

поверхні рослинної маси та тиск в розпилювачі.

Дослідження показали, що збільшення співвідношення 

об’ємів рідкого додатку та води з і: 1 до 1 : 4 дає змогу зкі:~

• зети нерівномірність розподілу та втрати на випаровузаннл 

рідкого додатку відповідно з 35 до 17 відсотків та з 25 до 8 

відсотків, що відповідає агровимогам.

З метою визначення залежності нерівномірності розподілу 

рідкого додатку в факелі розпилу бід одночасного вплизу



факторів: тиску в розпилювачі Р та відстані до поверхні рос­

линної маси К був проведений багатофакторкиЯ експеримент, в 

результаті якого одержано рівняння регресі if:

У = 14.55 - 1.95 Хі- 1.73 X z + 1.34 Хі Х% (15)

де Zifa- відповідно значення факторів: відстані бід

розпилювача до поверхні рослішої маси Н, мм; 

тиску в розпилювачі Р, Ша.

Після перевірки одержаного рівняння на адекватність ек- 

сперіпйектальним даним та його рішення був побудований дво- 

мірний переріз поверхні відгуку (мал. б). Аналіз дзомірного 

перерізу показує, що значення параметріз процесу розпилу: 

(тиску в розпилювачі та відстані до поверхні рослинної маси) 

знаходяться правіше лінії \> = 20%. Оптимальними значеннями є 

величини тиску для рідкого додатку та ьоди відповідно

0,10...0,15 і 0,35. ..0,40 МПа при відстані а, 15. ..0,22 м.
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Мал. 6. Двомірний переріз поверхні відгуку, який харзк-



теризуз залежність НерІЗКОМірНОСТІ розподіл/ РІДКОГО 

додатку в ід  тиску в розпилювачі Р та відстані до по­

верхні рослинної i.scii;V к=0,4 м3/г і співвідношеній рі­

дин 1 : 4.

. На заключному этап і експериментальних досліджень було 

встаковлано, що за рахунок фільтраційних та дифузійних про­

цесів при подальшому ущільненні рослинної m e n  зід5угається 

зменшення нерівномірності розподілу робочого розчину до рів­

ня агровимог (20 відсотків).

В п'ятому розділі "Виробнича перевірка та економічна 

ефективність процесу обробки силосуємо: корміз" приведені 

результати виробничої перевірки та визначена економічна 

ефективність впровадження.

Виробнича перевірка експериментального обладнання про­

водилося в колгоспі "Росія" і радгоспі "Більшовик" Красног- 

вардійського району, радгоспі ім. -іФ.Джэр.-5инського Сімферо­

польського району, колгоспі "Прогрес" їїервомайського району 

Республіки Крим, радгоспі "БозосвітловськиД" Краснодонського 

району Еорошиловградської області, а також колгоспі "Зоря" 

Веселівського району Запорізької області.

Економічна ефективність визначалася у порівнянні з об-
t

ладнанням ОН - 400, шо забезпечувало однофакелевий розпил 

рідкого додатку при обробці силосуємої маси. Було встановле­

но, що використання’експериментального обладнання забезпечує 

одержання 30 додаткозих кормових одиниць на одну тону кор­

ку, порівняно з базовім варіантом. За рахунок цього одержано 

економічній.ефект1 в розмірі 3,0 крб. на одну току корму (в 

цінах 13SO року), гр дає шдлшвість додаткового отримання

- 19 -



25 тон молока.
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ВИСНОВКИ ТА РЕИОііЕНдАЦЇЇ ВИРОБНИЦТВУ

1. Аналіз відсіла способів та засобів механізації внэ- 

С8ННЯ рідких конеэрвутеих додатні з в силосуєму рослинну масу 

показав, шр найбільш повно агротехнічним вимогам до нерівно­

мірності їх внесення ( 20 відсотків) та втрат на випарову­

вання відповідає двофакелэзкй розпил додатку та води.

2. Еастссозана модель рослинної маси з порізністю 

0,70. ..0,80 верхнього неущільненного шару корму підтвердне 

можливість внесення рідкого додатку та води дзсфакелевим 

розпадом.

3. Аналітичним шляхом одер;,гні залегкості та визначені 

по них оптимальні параметри величин: відстані від сопла роз­

пилювача, на якій завершується формування потоку краплин - 

0,15. ..0,20 м; радіусу факелу на цій відстані - 0,13. .„0,18 

м; діаметру краплин води, які не піддасться подвійному под­

рібненню при заданому тиску - 700. ..800 мкм; коефіцієнта 

захвату краплинок рідкого додатку краплинами води -

0,93. ..0,95; співвідношення проникності рослинної маси в по­

перечній та повздсвнній площинах - 0,34. ..0,38.

А. Для заданої агротехнічними вимогами нерівномірності роз­

поділу при мінімальна втратах на випаровування рідкого до­

датку співвідношення дисперсності розпилу краплинок додатку 

та краплин води станозить 1 : 9.

5. Експериментальним шляхом одержачі оптимальні технологічні 

та конструктивні параметри обладнання; тиск в канала:: подачі



рід: того додатку та води бідпойідно 0,10. ..0,15 і 0, £5... 0,40 

1.21а; відстань між розпилювачами на рака обладнання 0,30 м; 

відстань від розпилювачів до поверхні рослинної каси 0,20 м; 

витрата для рідкого додатку та веди відповідно 0,4 і 3,5 

м3/г; діаметр отворів розпилювача для рідкого додатку та во­

ди відповідно 1,7 і 1,5 мм.

5. Експериментально підтверджені теретичні припущення 

нерівномірності розподілу робочого розчину в сарі рослинної 

маси за рахунок фільтраційних та дифузійних процесів до рів­

ня агротехнічних вимог (20 відсотків).

7. Розроблена методика розрахунку технологічних та .конструк- 

тивних параметрів розпилювачів для дзофакелевого розпилу 

рідкого додатку та веди за допомогою ЕОМ дозволяє визначати 

параметри обладнання в залежності еід конкретних виробничих 

умов.

3. Застосування обладнання для дзофакелевого розпилу рідкого 

додатку та води в траншейних сховищах за  даними виробничої 

перевірки дозволяз знизити ка 35 відсотків Етрати додатків- 

та підвищити на 0,03 кормових одиниці на одну току спожив­

ні сть силосу, в порівнянні з пристосованим обладнанням 

ОН-400. Економічний ефект складає 3,0 кр5. на одну тону си­

лосу (в цінах 1990 року).
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tferbitskiy fl.p. Process design and survey control 01 mixing 
device for application ol Hquid additions into ensilage 

fodders. Thesis is in the fora of manuscript for a degree of 

Doctor of Technical Sciences, speciality t05.20.0l -

mechanization of agricultural production.Crimean Agricultural 

Institute, Simpneropol,1 S3o.

Thesis contains both theoretical and experiaental researches 

for the purpose of substantiating mixing device operation 

conditions for two-cone spray of liquid additions and water. 

It allowed to deternine that two-cone spray reduces, when 

coapared with one-cone spray,percentage loss of liquid 

additions to 357. and upgrades edible quality of silage.The 

data on the operating efficiency of presented new-found 

mixing device, defended by two inventions,are brought in.

Вербицкий А.П. Разработка и обоснование устройства для 

внесения кидких добавок в стебельчатые корма. Диссертация в 

виде рукописи на соискание ученей степени кандидата ' 

технических наук по специальности 05.20.0i. - механизация 

сельскохозяйственного производства. Крымский сельско­

хозяйственный институт, Симферополь, 1S96.

Диссертация содернит теоретические и экспериментальные 

исследования по обоснованию конструктивно-ревимных 

параметров устройстве для двухфакельного распыла яидкой 

добавки и веды. Установлено, что двухфакельный распыл 

скиаазт, по сравнению с однофакельным, потери нидких добавок 

на 352 и повышает питательность силоса. Приводятся данные об 

эффективности внедрения предлоаениого устройства, новизна 

которого защищена двумя изобретениями.

Ключові слова:

вода, двофакелевий розпил, дифузія, рідкий додаток, 

стеблисті корми, фільтрація.
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